COEPA U LIAP

Lenu Co3nmath ycnmoBus Ui BBEIECHUS TOHATHI «cdepay, «IeHTp chepbl», «paauyc chepb», «auaMeTpy, OnpeneacHus
oesimenbHoCmu mrapa, JUisi 00y4eHHsI M300paXEHUIO IIIapa; pacCMOTPEHHsS JTOKA3aTeIbCTB TEOpEeMbl 00 0ObeMe Imapa W IUIOIIaIn
yuumens cdepbl; ClocoOCTBOBATH Pa3BUTHIO YMEHUS PEIIaTh 3a1a91
Tepmunoi ulllap, cdepa, paguyc
HOHAMUSL
IInanupyemvie pe3ynromamoi

IIpeomemnule ymenust Yuueepcanvuvie yuebnvie deticmeus
YMmeroT 00BACHATh, Kakoe Telno HasbiBaeTcs/losnasamenvuvie: yMEIOT CO37aBaTh, NMPUMEHSATh U TPEOOpPa3OBbIBATH 3HAKOBO-
1apom, 4To Takoe cepa CUMBOJIMYECKUE CpPEJCTBA, MOJEIM W CXEMBl I PpeHIeHUS Y4YeOHBIX W

MMO3HABATENbHBIX 33/1a4; OCO3HAHHO BJIAJICIOT JOTUUECKUMHU JCUCTBUSIMU OINPECICHUS
MOHATUM, 0000IIEHNS], YCTAHOBJICHUSI aHAJIOTHH.
Pecynamugnvle: TPUHUMAIOT U COXPAHSIOT LETU U 337a4l Y4eOHO! A TENbHOCTH.
Kommynuxkamusnvie: ymeroT QopMyIHpoBaTh, apryMEHTUPOBaTh U OTCTaMBaTh CBOE
MHEHHE.
Jluunocmusie: UMEIOT 1IEJIOCTHOE MUPOBO33PEHHUE, COOTBETCTBYIOIIEE COBPEMEHHOMY
YPOBHIO pa3BUTHS HAYKU U OOIIIECTBEHHON MTPAKTUKH
Opeanusayus npocmpancmea
@Dopmel pabomer  OpontanbHas (P); unagusuayansHas (1)
Obpaszosamenvrble ' 3alanus JUisl IPOBEPOUHON pabOTHI

pecypcul
[ oman. Axmyanuzayusi OnNOPHLIX 3HAHUU YYAUWUXCS

[lenb nesaTenbHOCTH CoBmecTHast 1€SITENBHOCTh

BrisiButh (D/N)

TPYAHOCTH, 1. OGcyk1eHre BOMIPOCOB YYAIIUXCS TIO IOMAITHEMY 3a/IaHHIO.

BO3HUKIIINE nipu 2. [TpoBepka pemenust Ne 1249 u 1250 na gocke.

BBINIOJTHCHU U Neo 1249.

JIOMAIIHETO ITo ycioButo h =12 cm, V = 324n cm®. Haiiti 0-IyTy pa3BepTKH OOKOBOM MOBEPXHOCTU KOHYCA.
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torma 360 3HAYUT,

NP=K+ 7 1= h +r? =127 +9% = 1441 81 =225 =15 (cm).
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Otset: o0 =216°.
Ne 1250.
[To ycnmoButo o = 120°. Paguyc pa3BepTku OOKOBOI MOBEPXHOCTU KOHYCa paBeH oOpasyroiiel KOHyca, TO eCcTh | =
r. =9 cM, rae ry - paauyc CeKTopa.

1) Seou =£-a s 120° = 277 (cm).

360 360°
2) C apyroit CTOpoHbI, S = mrl, 3HauuT, 271 =1 -1 -9, oTCIofa r = 3 cM (3TO paguyc KoHyca).
3) Soew =7 =1 - 3% = 9 (ene).

W =P =P roh=1=r? =497 -32 = J(0-3)(9+3) =612 =662 = 642 (cm).

OTBeT: It CM2; 62 cM.

3. IlpoBepounas padota (10 Mun).

VYyammecss Ha OTIACIBHBIX JUCTKAX OTBEYAOT HAa BOMPOCHI, BBIMOJHSIIOT IMOCTPOCHHUS, a 3aTeM CHAIOT paboThl Ha
MIPOBEPKY YUHTEITIO.

Bapuanm 1

1. OOBsIcHUTE, KaKoe TEJI0 Ha3bIBACTCS IWIMHAPOM; YTO TaKO€ OCh, BBICOTA, OCHOBAaHHE, paauyc, OOKOBas
MMOBEPXHOCTh, 00pa3yIolye MUINHAPA. BEIMOIHNUTE TOCTPOSHHUE IMIIMHIPA.

2. Kakoii hopmyroit BeipaxkaeTcsi o0beM munnHapa? 3anummre Gopmyiy.




3. O0bsicHUTE, KaK MOJIy4aeTCsl U UTO MPEACTABIISECT CO00i pa3BepTKa OOKOBOM MOBEPXHOCTH LUIHHIIPA.
4. 3anumute GopMyiy MIomEaa 60KOBON MOBEPXHOCTH LIMIUHAPA.
Bapuanum I
1. OObscHHUTE, KaKO€ TEJIO HA3bIBAETCS KOHYCOM; YTO TAaKOE€ OChb, BBICOTA, OCHOBAaHHE, OOKOBas MOBEPXHOCTH,
oOpasyroliue Konyca. BeinmosiHuTe mocTpoeHne KoHyca.
2. Kakoit hopmyroit BeipaxaeTcsi 00beM KoHyca? 3anuiure Gopmyay.
3. O0BsicHUTE, KaK MOTYYaeTCs U YTO MPEACTABISIET CO00M pa3BepTKa OOKOBOM MOBEPXHOCTH KOHYCA.
4. 3anummte GopMyITy III0MAaM OOKOBOM MOBEPXHOCTH KOHYyCa

Il sTan. 3yyenne HOBOM TEMBI

[enp nesrenpHOCTH COBMECTHAS AEATEIBHOCTD

Bectu  monsitusi(M)

cdepsl 1 mapa 1. Yyammecs camocrosarenbHo u3ydaroT martepuan nyHkta 131 «Cdepa u map» (c. 322-323). 3aTteM yuduTenb
MOKa3bIBAET Ha JOCKE M300pakeHus chepol u mapa (puc. 364, 365), a yyaniuecs BBIIOIHSAIOT MOCTpoeHUE chephl U
apa B TETpasx.
2. B TeTpansx ydamuecs 3arucbIBaroT:
a) Cghepoti Ha3pIBaeTCAd MOBEPXHOCTb, COCTOSAMIAS M3 BCEX TOYEK IPOCTPAHCTBA, PACIOJOKEHHBIX HAa JaHHOM
paccTosITHUM OT JaHHOM Toukd. JlaHHas Touka Ha3bIBAeTCs yeHmpom cPepbl, a JaHHOE PACCTOSIHUE -
paouycom chephl.
0) OTpe30K, COeNUHAIONINMN ABE TOUKHU Cepbl U MPOXOIALINM yepe3 ee LIEHTp, Ha3bIBACTCS ouamempom cPepsl.
B) Teno, orpannueHHoe c¢epoi, HasbiBaeTcs wwapoM. LleHTp, paguyc u auamerp cdepbl Ha3bIBAIOTCS TaKKe
LEHTPOM, PAJMyCOM U IMaMETPOM IlIapa.

2aR.

r) O6BeM 1mapa paanyca R paBen 3
1) Inomans cdepsr pagmyca R pasua 47R>,
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Il sman. Pewenue 3aoau
[lenb nesaTenbHOCTH JleaTebHOCTh YUUTeNs JleATebHOCTh YUaluXxcs
CosepmierctBoBath (D/N) Opraausyer nearenbHocTb Ne 1227,
HaBBIKM  PELICHUS yYalllUXCsl. Juametrp Jlynsl cocraBnser (MpUOJMKEHHO) YETBEPTYIO YacTh JUaMETpa

3a1a4 Hal. Pemmte 3amauy Ne 1226 (6, B)3emun, TO0 ecth d3eyum= 40yymy, TOTHA pamuyc 3emim B 4 pas3a OoJblie



V3YUYEHHYIO TEMY

(CaMOCTOSITETILHO).

2. Pemmnth 3amauy Ne 1227 Ha gocke u B
TeTpassX.

3. Pemuth 3a7auy No 1229
(caMoCTOSITeILHO, ~ 3aTeM  pelleHue
3a/1a4M MPOBEPSCTCH).

4. Pemuth 3a7auy No 1228

IPAKTUYECKOTO COJICPKAHUSI.
5. Pemuts 3agauy Ne 1231 Ha gocke u B
TEeTpaiAxX

) V= im;.
panuyca Jlynsl, To ecTh R; = 4R,. Haiinem o6bem JIyHbl 3

V, =2 nR? =%n-{4R3)3 =%E'E4R§ =

Haiinem o0neM 3emin
4

=64 [—-nﬂg ] =64V, .

3HauyuT, 00beM 3emiin B 64 paza Oosbliie o0beMa JIyHbI.
OtBeT: B 64 pa3za.

Neo 1229.

To ycaouo R = 10 cm. o dopmyne S = 4nR? Haiinem mwromans chepst
(MOKPBILKH (pYTOOIBHOTO MsYa).

S=4x 10° =400x (cm®) = 400 - 3,14 = 1256 (cM”).

8 % = 0,08 ot 1256 paBmo 1256 - 0,08 = 100,48 (cm?).
Ha nokpsiniky (GyT00I5HOTO Msi4a HEOOXOIUMO KOXKHU:
1256 + 100,48 = 1356,48 =~ 1357.

Ortser: ~ 1357 cM?.

No 1228.

[To ycaouto BD =h =12 cm; AC =5 cm, Torna BC =r = 2,5 cm. Haitnem
00beM KoHYyca (00BeM CTaKaHUYMKa JJIsI MOPOKEHOTO):

| :
Vuhnyu = 'g mzh = 5’ m- 6,25 - 12=25%n {CM:HI:I.
[Homoxum ABC JIOKKHN MOPOKCHOI'O B BH/IC HOHymﬂpHﬁ, TOraa BMECTC OHU

COCTABJISIIOT IIAp JAMAMETPOM 5 CM, TO €CThb PaguycoM 2,5 CaHTUMETpA.
Haiinem o0beM mapa (06beM MOPOKEHOTO):



Vwapazi'ﬂﬁh‘ = in - (2,5)' = in “0,25-2,5=(4n - 6,25)- 2 .
3 3 3

=25n - %?, = 257 - 0,8 (cm’).

3HaueHue BbIpaxkeHud 25m - 0,8 MeHblle 3HAYEHUs BBIPAXKEHUA 25T.

[ToaTomy o0beM mapa (00BEM MOPOKEHOTO) MEHbBIIIE O0beMa KOHYCa

(oObemMa cTakaH4YMKa JJII MOPOXKEHOT0). 3HAYUT, MOPOKEHOE, €CIId OHO

pacTaeT, He MEePENOJHUT CTaKaHYHK.

OTtBer: HET.

Ne 1231.

OTtHotieHne 00bEMOB JBYX MIAPOB paBHO KyOy KoddduimeHTa moaodus,

TaK Kak JII0ObIE MIaphl - 3TO MOJA00HBIE TENa.

¥ 1% V- 5 = k.l.

ITo ycnoButo Vi k=g 23v0Tc1011a, k=2.

AHasiornyHO TeopeMe «OTHOIIEHHE IUIoOmAAed JABYX MOJOOHBIX

TPEYroJIbHUKOB ((hUryp) paBHO KBajpaTy Kod(pduuueHTa nogoous» (cm.

nyHKT 58 Ha c. 139 yueOHHMKA) MMEEM, UYTO OTHOUIEHHWE IUIOMIaIeH

MOBEPXHOCTEN JBYX TMOJOOHBIX Tel pPaBHO KBaApary KoddduireHTa

IOJ00MS.
S ::S'g =-k2 3
Tak xax k = 2, 10 §1:8;=2"=4, To ectp D1 152 =411
OrtserT: 4:1.
1V sman. Umoeu ypoxa. Peprexcus
JlesTenbHOCTD YUUTENS JlesTenbHOCTh y4aluxcs
(D/N) (M) Homamnee 3amaHue: M3y4uTh MaTepuas myHkTa 131, oTBeTUTH Ha
- Kakoe teno n3yunnm Ha ypoke? BOIIPOCHI 23-26, 3anucaTh B TETPAIU pemieHus 3anay 1224, 1225

- UeM oTiimuaeTcs map ot chepbi?
- 3agaiiTe TpU BOMpoca Mo TeMe YpoKa



